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DB N O V E L L I S , segretario, legge: 
« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 

ministro della pubblica istruzione per co-
noscere se egli in tenda fare approvare e 
porre in a t tuazione per l ' anno in corso la 
legge già presen ta ta sugli esami nelle scuole 
medie. « Di Stefano ». 

« I l sot toscr i t to chiede di in terrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se non creda di provvedere a miglio-
rare la condizione dei licenziati dagli isti-
t u t i nautici in r appor to specialmente alla 
loro ammissione alle scuole superiori ed ai 
concorsi. « Carnazza ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica per sapere 
per quali ragioni siasi sinora t rascura to di 
iniziare gli scavi di Sibari, dest inat i a do-
cumenta re una civiltà per gran par te sco 
noseiuta. 

« Turco ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 

pres idente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, per sapere se, di f ron te alle conse-
guenze poco serie e non esenti da pubblico 
pericolo, cui dà luogo l 'applicazione lette-
rale dell 'obbligo di preavviso di ogni pub-
blica riunione, anche accidentale, a norma 
dell 'articolo 1° della legge di pubblica si-
curezza, delle quali fu esempio, f r a l'al-
t ro, l ' incidente del 5 aprile 1907 a Milano, 
non creda sia giunto il t empo di proporre 
l 'abolizione di quella inutile ed assurda pre-
scrizione di legge. 

« Tura t i ». 
« I l sot toscr i t to domanda di interpellare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubbiici in-
to rno ai lavor i di bonifica nel bacino infe^ 
riore del Volturno, e specialmente per sa-
pere se riconosca che sono opere di bonifica 
la costruzione di una s t r ada Grazzanise-
Casal di Principe, la costruzione di un ponte 
sul Vol turno t r a Grazzanise e Brezza e la 
costruzione di al tro ponte sul Volturno a 
Castelvolturno. « Verzillo ». 

P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 
saranno iscrit te nell 'ordine del giorno, come 
pure l ' interpel lanza se l 'onorevole ministro 
entro le 24 ore non fa rà dichiarazioni in con-
t rar io . 

Sui lavoii parlamentari. 
PANTANO. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare . 
P A N T A N O . Onorevole Presidente, vor-

rei rivolgerle una preghiera. F ra le relazioni, 
che ancora debbono essere presenta te sui 
disegni di legge ministeriali, ve n'è una, 
che dovrebbe portare il n. 534, in t i to la ta : 
Stazione di agrumicol tura e f ru t t ico l tura in 
Acireale. 

Questo disegno di legge, che provvede 
ad un vero e proprio bisogno della cul tura 
del Mezzogiorno, avrebbe a suo relatore il 
collega Giardini, che però fu colpito da ma-
la t t i a . Se si ta rdasse ancora, questa ist i tu-
zione non potrebbe funzionare nel nuovo 
anno agrario. Vorrei quindi pregare l 'ono-
revole Pres idente perchè voglia interporre 
i suoi buoni uffici presso il collega Giardini 
affinchè, qualora le sue condizioni di salute, 
che ci auguriamo migliorino, continuassero 
a non permettergl i di presentare la rela-
zione, voglia delegare alcuno dei colleghi 
della Commissione a sostenere la discus-
sióne di questo disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Non mancherò di fare 
q u a n t o l ' o n o r e v o l e P a n t a n o desidera. 

Onorevole Cao Pinna, ha c h i e s t o di par-
lare? 

CAO-PINNA. F ra le proposte d'inizia-
t iva pa r l amen ta re ve n 'è una per una tom-
bola telegrafica nazionale a prò di alcuni 
istituti della Sardegna. Pregherei, d 'accordo 
col Governo, l 'onorevole presidente perchè 
voglia iscriverne lo svolgimento nell 'ordine 
del giorno di mar tedì in principio di seduta. 
Non si t r a t t a che di due parole. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Non ho difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Allora così r imane sta-
bilito. 

Anche nella stessa seduta l 'onorevole 
R u m m o , d 'accordo col ministro delle fi-
nanze, ha avverti to che svolgerà ima sua 
proposta di legge, oggi ammessa alla le t tura , 
che r iguarda appun to una tombola telegra-
fica per l 'ospedale di Benevento. Si met-
t e r à anche questa per martedì . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Se il Presidente consente, 
proporrei di met tere nell 'ordine del giorno lo 
s ta to di previsione del Ministero di grazia 
e giustizia pr ima delle due leggi riguar-


